

铁路办事处——

直播“云培训” 助力“五星”支部创建

12月27日上午，在我县电子商务线上直播间内，来自铁路地区的居民一边学习，一边与直播间的老师互动，短短两个小时，点赞量就达到了2万次。

“俺的服装店受疫情影响，收入很不好，俺心里非常着急，看到网上直播带货很火，也想通过电商直播把俺店的服装卖出去，这次组织的培训班真及时，俺可不愁了！”铁路地区女装店老板庞玲玲高兴地说。

为深入推进居民创业，提升创业就业技能，拓宽致富渠道，铁路办事处于12月26日至27日组织社区居民参加2022年宝丰县电子商务进农村线上直播中级实操培训，让大家真正实现足不出户、利用手机学习到专业的直播课程。

“在家利用手机就能免费学习直播，这种方式太方便了！”铁路办事处铁西社区居民张慧玲也是直播间一员，对这个新鲜的“学习方式”连连点赞。

“五星”支部创建专栏

日前，工人在石桥镇邢庄村一酿酒车间忙碌。

寒冬时节，石桥镇邢庄村进入酿酒繁忙季，村里10余家酿酒作坊按照制曲、选料、蒸煮、摊晾、封窖等传统古法工艺酿酒，乡村里弥漫着浓郁的酒香。

邢庄村酿酒历史悠久，是当地远近闻名的酿酒专业村。近年来，当地采取“酒产业+旅游+农户”的模式，整合资源，形成了集生产、加工、观光体验等为一体的特色酒业生态小镇，增加农民收入，助力乡村振兴。

何五昌 摄影报道



乡村古法酿酒忙

“真是路通民富裕，路平好出行呀！”12月28日，在燕子河桥附近村庄居住的村民邢艳豪感慨地说道。连日来，县交通运输局以“能力作风建设年”为抓手，坚持“项目为王”，持续推进民生工程、畅通工程，要求高质量高效率推进工程建设进度，加强质量安全监督，严格落实安全生产措施，确保圆满完成民生畅通工程。

日前，县公路事业发展中心加紧时间对县域内省道520燕子河桥进行破拆、维修。据悉，宝丰燕子河桥是连接宝丰到郏县的主要干线公路，始建于1994年。随着近年来交通量快速增长和载重车辆吨位不断增加，致使该桥出现严重病害，即护栏标准不满足防护要求，主拱圈纵向、横向皆有裂缝，拱上侧面墙体大面积灰缝脱落、破损露筋，桥墩渗水泛白等情况，公路事业发展中心通过技术论证，充分听取合理化建议，结合民生畅通安全实际情况，由市交通设计院设计抢修加固方案，目前该项目安全有序推进中。

“我们以提升全县人民出行的幸福感、安全感为己任，在全县干线公路和农村公路管、建、养、护工作中，确保工程质量，做到安全文明施工，切实将项目工程打造成阳光工程、民生工程，真正体现公路人心在路上、路在心间的心声”。县公路事业发展中心主任朱树鹏说道。（高磊 史军伟）

交通运输局

铺就民生工程
畅通路

李庄乡——

“12345”架起便民服务“连心桥”

“我想咨询一下为什么年年都交了合作医疗费用，现在生病打针吃药需要用合作医疗了，带着医疗本却不能进行报销？”近日，李庄乡李庄村村民李孟钦来电求助“12345”政务服务热线，称自己看病住院却未能报销相关医药费用。

据李孟钦来电称，他今年8月份由于脑梗塞住院4个多月，共计花费7.8万元，然而出院缴费时却被告知不能使用新农合医疗本报销费用。“我们全家都交了合作医疗保险，一直没有断交过，2022年的合作医疗费也已经交过了。”李孟钦说，情况紧急，他一下子也不知道该向哪个部门反映，干脆拨打了“12345”。

热线电话背后是沉甸甸的信任。“我们接到交办任务后，迅速安排工作人员上门了解详情，第一时间与县医保、税务等相关部门联系，协助反映人预约审批大厅窗口，并组织李庄村‘两委’干部全程陪同办理。”李庄乡党委委员、人大主席朱自学说。

“我当时也是抱着试试看的心态拨打了热线，没想到工作人员那么耐心，多次联系相关部门帮我解决，还为我讲解了怎样使用医疗本，我这心里真是说不出的感激。”李孟钦激动地说，他表示对“12345”政务服务热线的优质高效服务非常满意。

面对新冠病毒感染引发的疫情，部分人群可能会出现恐惧、焦虑和紧张等情绪。为舒缓这一情绪，连日来，县税务局积极发挥党、团、工青妇等组织作用，分级分类进行科学防疫宣传和工作部署，提升干部职工自我调节适应能力。

积极宣传，科学对待振精神。“新十条”优化措施出台以来，该局以网络为阵地，充分利用微信朋友圈、机关群等平台，转发官方部门防疫提醒，印发“12366”防疫指南，组织观看钟南山抗疫大讲堂，了解最新防疫资讯，进一步提升自我防护意识。

调整认知，积极应对不恐慌。该局定期召开线上疫情防控工作会议，向各股室分局负责人解读中央最新疫情防控政策，并要求做好会议精神传达，鼓励全体干部职工面对病毒不恐慌，正确看待、科学应对，主动学习掌握各类防疫知识和治疗常识，做好自身健康的第一责任人。

统筹谋划，工作防控两不误。面对当前疫情防控形势，该局高度重视、周密部署，制定防护措施，定期开展消杀工作，统筹做好人员和工作安排，确保工作不断档、效率不下降。（李若琳）

供电公司——

立足纪检监察首责 全力优化营商环境

“乔经理，您好！我们的台区人员在服务过程中，有没有违规行为？有没有向你们收取费用？有没有向你们索要过礼品或者其他东西？”近日，县供电公司纪委工作人员向宝丰县焱鑫建材有限公司负责人询问道。

为切实将优化营商环境的各项工作部署落实到位，县供电公司充分发挥纪检监察职能，靠前监督检查，聚焦企业客户关切问题，将优化营商环境工作举措实际落地和人员从业行为规范等情况作为督查重点，严肃查处破坏营商环境、漠视侵害群众利益等方面的行为，严肃查摆工作作风不硬、纪律规矩不严、服务意识不够等方面存在的突出问题，敢于“亮剑”、采取“零容忍”高压态势。

“下一步，公司将持续做好优化营商环境的督查工作，不断提升‘获得电力’服务水平，为我县经济社会发展保驾护航。”县供电公司纪委办负责人表示。（毛世军）

为民服务“一网通”，为民服务“零距离”。从柴米油盐到社会管理再到政务服务，李庄乡“12345”政务服务便民热线通过实实在在的工作，正赢得越来越多群众的信赖。

今年以来，李庄乡多措并举，按照“接诉即办、一抓到底”的要求，对所有打进“12345”政务服务便民热线的电话，全部按要求进行记录，建立台账；部门、村（居）负责人第一时间了解情况，形成一套方案解决问题；分管领导一抓到底，督办指导工作；所有“诉求”跟踪到底、销号清零，全力打通群众的“堵点”“难点”“痛点”。

“12345，可真管用！”李孟钦高兴地说。据悉，该乡政务服务便民热线“12345”先后为群众解决了疫情防控咨询、供水不足、垃圾回收、污水处理等诸多问题，已成为老百姓的生活“必需品”。

今年以来，李庄乡“12345”热线电话共累计处理群众问题156件，其中处理“12345”民呼必应问题交办单107件，接中心电话通知处理紧急问题件49件，综合办结率100%，回访满意率100%。（杨海楠）

税务局
多举措引导职工做好『心理防疫』

“能力作风建设年”专栏